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Exercice 1 :Réduction de variance
On souhaite réduire la variance de ’estimateur d’un call. Le modéle est le suivant : On considére
I’évolution

dSt = T‘Stdt + O'Stth,
oil 7 et o sont des réels positifs et ot Wy ~ v/tN(0,1). La solution de cette équation est :

1
Sy = Spelr 2o )W,

On consideére également le call :
Cy=e "B((S; — K)),

ou K > 0. On rappelle la valeur théorique du call :

Cy = SoN(dy) — Ke "N (dy),

ou :
1 _i2
1. N(m) = Wf;@ 2 dt,
2. dy = —ln(%);:(/?r”;)ta

3. dy = dy — o/t.

On prendra comme valeurs numériques :
r=.05, K =100, ¢ =0.02, So =100, t =1.

1. Trouver une valeur d’'un nombre de trajectoire pour obtenir une valeur raisonnable de la valeur
du call.

2. Calculer les intervalles de confiance & 95%.

Pour réduire les intervalles de confiance, on utilise la méthode des variables antitétiques.

1. Mettre en oeuvre la méthode

2. Comparer les tailles des intervalles de confiance avec et sans 'usage de la méthode des variables
antitétiques.



3. Quantifier le gain apporter par la méthode.

Exercice 2 : Evaluation du A
On consideére le grec A, défini par :

Oc
350
1. Rappeler les méthodes d’évaluation numérique d’une dérivée.
2. Rappeler les méthodes d’évaluation du A.
3. On considére le cas décrit dans ’exercice 1. On pourra utiliser les variable
(a) Donner une estimation de I’erreur de 'estimateur.

(b) Retrouver numériquement la dépendance de la variance par rapport au nombre de trajec-
toires simulées.

(c) Etudier la dépendance par rapport a € (le pas de discrétisation de la dérivée) de I’estima-
teur.



